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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

 

Bakalářská práce Leonida Kushnira se zabývá realizací plynovodu Nordstream. Práce se zabývá otázkou, zda je 

možné tento plynovod chápat jako stabilizující faktor německé energetické politiky nebo spíše jako hrozbu 

plynoucí z větší závislosti středoevropského regionu na ruských dodávkách plynu. 

 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

Autor si ke zpracování zvolil zajímavé a vysoce aktuální téma. Práce je logicky strukturována – chronologicky 

rozdělena do čtyř hlavních kapitol, přičemž první z nich zkoumá, jakou roli hraje projekt Nordstream v rámci 

evropské politiky energetické bezpečnosti a zkoumá rozdíly mezi německou a evropskou energetickou politikou. 

Druhá kapitola představuje vývoj ruské těžby plynu a cíle ruské vlády spojené s exportem plynu. Třetí kapitola 

se zabývá samotnou výstavbou plynovodu Nordstream a také rolí EU v procesu jeho výstavby. Poslední kapitola 

je reflexí problematiky v českém tisku. Práce je zpracována jako jednopřípadová studie, autor vycházel ze tří 

hlavních publikací a celé dlouhé řady odborných článků a internetových zdrojů. Seznam využitých zdrojů je 

poměrně rozsáhlý. 

 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

 

Po formální stránce nelze práci nic vytknout, obsahuje všechny předepsané náležitosti. Autor dodržel správný 

způsob citování a odkazování na použitou literaturu. Přehledně je zpracován i seznam použité literatury a 

pramenů. Práce je napsána německy, z hlediska jazykového projevu je na dobré úrovni a je psána čtivým 

jazykem. 

 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

  

Celkově hodnotím bakalářskou práci jako zdařilou. Úspěšně sleduje v úvodu vytyčený cíl a téma dostatečně 

zpracovává, a to včetně uvedení do širšího kontextu jak evropské energetické politiky, tak základních skutečností 

ruské těžby plynu. 

 

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna 

až tři): 

 

V rámci obhajoby doporučuji zodpovědět následující otázku: Jaké konkurenční projekty, které by mohly snížit 

závislost Evropy na ruských dodávkách plynu, jsou plánovány a realizovány? Jaký je aktuální vývoj ve výstavbě 

těchto projektů? 

 

 



6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  

 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji práci Leonida Kushnira Realisierung des Aufbaus der Ostsee-Pipeline 

– Stabilisierungsfaktor des deutschen Energie-Sonderwegs? k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou výborně. 

 

Datum:         Podpis: 

 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 


